

英国与欧盟开始未来关系末轮谈判



6月2日,英国与欧盟开始举行未来关系最后一轮谈判。图为5月28日在英国伦敦的欧洲议会驻英国联络办公室前,悬挂着欧盟旗帜,英国国旗不再悬挂(“脱欧”前左边旗杆悬挂英国国旗)。
新华社记者 韩岩 摄

美国多地继续抗议警察暴力执法 枉死白人警察膝下的弗洛伊德葬礼安排敲定

据新华社休斯敦6月2日电 蔓延美国的抗议警察暴力执法活动2日进入第八天,当天在南部和西部城市均举行了和平游行。在美国得克萨斯州休斯敦,上万民众2日下午冒着酷暑集中在市中心,为弗洛伊德举行纪念游行。游行开始前,示威群众进行了简短的默哀。此次游行由弗洛伊德家人组织,他的16名亲属连同政府官员和当地各界名流参与了游行。组织者在游行前表示,希望活动以和平方式进行。游行过程持续了约3小时,其间未发生暴力事件。在西部城市洛杉矶,和平示威2日在多地举行。网络视频显示,在一处游行地点,人们高喊“所有人都跪下”的口号,维持治安的几名警察随后跪地。《洛杉矶

时报》的报道,从5月29日至6月2日,警方共逮捕了约2500人。纽约市2日宣布,从当晚8时至次日清晨5时实施宵禁,以控制可能出现的暴力行为。宵禁将持续到7日。纽约市1日晚11时曾宣布进入宵禁。这是该市1943年以来首次实施宵禁,但未能阻止入夜后不法人员在曼哈顿商业区的抢劫行为。为此,该市市长从2日起提早了每日宵禁起始时间。另据报道,弗洛伊德的追悼会将于4日在明尼阿波利斯市举行,其出生地北卡罗来纳州的追悼会将于6日举行。随后,弗洛伊德的遗体将运往他曾生活的城市休斯敦,于8日在休斯敦一间教堂内举行公众瞻仰活动,正式葬礼则于9日举行。



6月2日下午,上万民众在美国得克萨斯州休斯敦为日前遭警察暴力执法死亡的非洲裔男子乔治·弗洛伊德举行纪念游行。
新华社发(劳承跃摄)

国民警卫队在美国骚乱中扮演何种角色

过去一周,由美国明尼苏达州白人警察暴力执法致非裔男子死亡引发的抗议和骚乱在全美蔓延,美国20余个州和首都华盛顿市“激活”国民警卫队,已累计部署1.8万多人。国民警卫队在应对目前局势中扮演着何种角色?

后备武装力量

国民警卫队是美国后备武装力量的重要组成部分,分为陆军国民警卫队和空军国民警卫队,共有约45万有组织的民兵,同时“服务于社区和国家”。美国50个州、首都华盛顿以及3个海外属地各自拥有国民警卫队,州国民警卫队听命于州长,华盛顿市国民警卫队听命于美国总统,美国海外领土的国民

警卫队听命于总督。与此同时,美国总统有权调用所有国民警卫队。国民警卫队的职责包括应对飓风、洪水、恐怖袭击、骚乱等紧急事件,参与重建项目,打击毒品活动等。例如,为应对新冠疫情,美国已动员超过4.2万名国民警卫队成员。此外,在战争期间和美国总统宣布的“国家紧急状态”等情况下,国民警卫队可转为现役以支持常规武装力量,执行海外作战行动等任务。需要注意的是,美国海岸警卫队是美国六大独立军种之一,并不是国民警卫队的海上力量。美国海岸警卫队、海军和海军陆战队以及刚成立不久的太空军均没有国民警卫队分支单位。

协助进行执法

美国国民警卫局局长约瑟夫·伦吉6月2日在记者会上说,目前已有超过1.8万名国民警卫队成员在29个州和华盛顿市协助应对骚乱,而且数量还在继续增加。在美国各地,国民警卫队主要负责协助执法人员控制人群、维护街道和社区治安、保护重要建筑和设施的安全等。明尼苏达州最早因为抗议和骚乱启用国民警卫队。在明尼阿波利斯市及其附近的明尼苏达州首府圣保罗市,打砸抢烧等骚乱行为给当地社区带来重创。明尼苏达州国民警卫队6月2日在社交媒体上说,6月1日晚间,其成员执行了超过20项任务。

6月2日,华盛顿市连续第3天实施宵禁,但依旧有大批抗议者聚集在数个标志性地点。社交媒体上的图片和视频显示,在国家广场上的林肯纪念堂,栅栏一边是抗议者,另一边是警察和身着迷彩服的国民警卫队成员。尽管美国多地已启用国民警卫队并实施宵禁,同时越来越多的人呼吁和平举行抗议,但目前尚难判断全美范围的抗议和骚乱何时能够平息。美国总统特朗普日前发表全国讲话时说,他强烈建议州长们部署充足数量的国民警卫队成员以控制街道,州长和市长们必须建立起“压倒性的”执法力量存在,直至平息暴力。如果地方拒绝“采取必要措施”,那么他将动用军队。
(新华社华盛顿6月2日电)

印度新冠确诊病例突破20万

据新华社新德里6月3日电 印度卫生部3日发布数据显示,截至当天,该国较前一日新增确诊病例8909例,为疫情暴发以来单日新增病例最多的一天,确诊总数也突破20万例。印度已实施全国封锁两个多月,但印度专家认为疫情高峰尚未到来。印度单日新增确诊病例在过去数周中持续上涨,最近一周由日增5000多例上涨至近9000例,这也导致确诊病例总数在5月19日突破10万后短短两周就翻了一番。卫生部数据显示,6月3日印度累计确诊病例达207615例,累计死亡5815例,治愈100303例。为控制疫情蔓延,印度自3月25日开始实施全国封锁,其间暂停所有国内公共交通、长途客运和商业航班,大部分生产和商业活动也被叫停,只保留基本民生保障行业。随后,全国封锁被多次延长,最新的封锁措施将于6月30日结束。

拜登最新竞选宣言 盯上警察滥用职权

据新华社华盛顿6月2日电 蔓延美国的抗议和骚乱2日进入第八天,已锁定民主党总统候选人提名的美国前副总统拜登当天在费城发表演讲,呼吁消除美国“系统性种族主义”,加强对警察部门的监督和问责。明尼苏达州非裔男子乔治·弗洛伊德5月下旬遭白人警察暴力执法后死亡,在美国引发持续多日的抗议、骚乱和暴力冲突。拜登在演讲中说,弗洛伊德之死是响彻美国的“警钟”,美国警察在执法中过度使用暴力不可接受,消除“系统性种族主义”需要一代人的努力,美国国会应就此采取行动。他承诺,如果在今年11月大选中当选总统,将成立一个全国警察监督委员会,加强对警察部门的监督和问责。美国媒体普遍解读拜登的演讲是在批评总统特朗普在应对抗议和骚乱中的表现。拜登在演讲中还谴责特朗普1日滥用职权,动用国民警卫队驱散白宫外的和平抗议者。拜登结束演讲后,特朗普竞选团队发言人卡特丽娜·皮尔逊回应说,拜登站在“暴徒、焚烧少数族裔社区企业和制造混乱的一边……他显然进行了愚蠢的政治算计,认为美国动荡对其竞选有利”。这是拜登自3月中旬新冠疫情在美国全面暴发后的首次重要公开演讲。从新冠疫情到反种族歧视抗议风潮,拜登与特朗普的一系列表态形成鲜明对比。

“跪死”黑人事件 涉事警局是“惯犯”

据新华社华盛顿6月2日电 美国明尼苏达州州长沃尔兹和州人权部2日召开新闻发布会宣布,就非裔男子乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法、被警察用膝盖压迫颈部致死事件,对该州明尼阿波利斯市警察局提起人权指控,将就其是否系统性歧视有色人种展开调查。沃尔兹说,明尼苏达州人权部将就明尼阿波利斯市警察局过去10年来的政策、程序和做法展开调查,以确定该市警方是否系统性地歧视有色人种,并找出解决办法。据美国媒体报道,几十年来,明尼阿波利斯市警察局多次因对美国少数族裔过度使用暴力及其他种族歧视行为遭到投诉。